中小学校责任督学挂牌督导工作推进会召开

本报讯(记者 赵文静 通讯员 张磊)19日,河南省中小学校责任督学挂牌督导工作推进会在我市二七区召开。省教育厅厅长朱清孟、副厅长尹洪斌,副市长刘东等出席会议。

会前,与会人员分别观摩了二七区政通路小学、幸福路小学、淮河东路小学、春晖小学责任督学工作情况,重点就责任督学现场督导、学生活动以及信息技术支持下的督学观议课进行了详细了解。

我市自启动责任督学挂牌督导工作以来,责任督学为学校发展乃至县域教育的进步贡献出了不可小觑的力量,成为新形势下教育现代化、科学化发展的重要抓手。其中,二七区结合区域工作特点和经验,创新教育督导顶层设计,逐步构建了区域教育责任督学挂牌督导的"三九模式";在全区建立十个督学责任区,实现公办、民办学校、幼儿园挂牌督导全覆盖,以"责任督学挂牌督导"推动保障区域教育的高位优质和均衡。

会议要求,要在加强机构建设和队伍建设的同时,完善经费保障,创新工作方法,全面提高依法督导水平,努力形成中小学校责任督学挂牌督导工作长效机制,有效履行教育督导职能,为办好人民满意的教育保驾护航。

我市举行现场观摩会

学习推广金水区 "三室一庭"经验

本报讯(记者 裴其娟)昨日,我市举行精细化管理 暨"三室一庭"现场观摩工作会,推广金水区"三室一 庭"工作建设经验,研究部署城市管理由突击整治向机 制建设转变工作。副市长李喜安出席。

金水区城市管理行政执法局积极探索出以公安交警警务室、城管执法公证服务室、城管执法法律援助服务室和城管巡回法庭为主要形式的"三室一庭"司法保障机制,大胆实践了"四权分离"城管执法措施。"三室一庭"司法保障机制构建以来,该区城管执法部门共立案查处违法行为11587起,下达行政处罚决定10997起,作出行政处罚金额676万元,移交法院城管巡回法庭审理、裁决并执行案件102起。

李喜安说,金水区"三室一庭"执法机制实现了城管执法从随意执法到依法执法,从单兵作战到合力协作,从简单处罚到为人民服务三个转变。各县(区)管委会要认真学习推广金水区"三室一庭"建设经验,持之以恒开展好精细化管理工作,充分展示郑州市经济社会发展成果。

经开区土地拍卖价格再创新高

本报讯(记者 张倩 黄永东)昨日,位于经开区滨河国际新城三宗紧邻地(郑政经开出[2015]039号、郑政经开出[2015]040号、郑政经开出[2015]041号)进入网拍流程。其中,41号地,成交价59700万元(每亩782.745万元),楼面地价每平方米4697元,使得经开区土拍价格再创历史新高。

据了解,郑政经开出[2015]039号地位于经开第十八大街以东、经南十一路以南,使用权面积约合30.54亩,地块为城镇住宅用地,起始价11000万元;郑政经开出[2015]040号地,位于经开第十九大街以西,经南十一路以南,使用权面积约合32.27亩,地块为城镇住宅用地,起始价11620万元;郑政经开出[2015]041号地,位于经开第十八大街以西,经南十一路以南,经南十二路以北,面积76.27亩,起始价27500万元。

昨日上午9点,40号地块开始竞拍,最终河南绿地陆港置业有限公司以23820万元价格竞得土地,按照最大容积率2.5计算,该地块折合楼面价每平方米4428.95元,单价每亩738.15万元。上午9点半,39号地块进入限时竞价,河南绿地陆港置业有限公司以23200万元再度成交,按照最大容积率2.5计算,该块土地折合楼面价每平方米4557.33元,单价每亩759.659万元。

昨日下午3点,41号地开始竞拍,最终经过共93轮出价,海马投资集团有限公司以5.97亿元成交,并以楼面价每平方米4696.68元、单价每亩782.745万元、溢价率117.09%刷新经开区土拍纪录。

省民政厅省财政厅联合下发通知

我省最低生活保障标准将随人均消费支出调整

我市已率先建立城乡低保标准自然增长机制

本报讯(记者李娜)昨日,记者从省民政厅获悉,省民政厅、省财政厅联合下发《关于量化确定最低生活保障标准的通知》,明确我省最低生活保障标准由省人民政府指导省辖市、省直管县(市)人民政府按照上年度当地人均消费支出的25%~35%确定、公布,并根据当地经济社会发展水平和物价变动情况适时调整。

据悉,目前,国家最低生活保障标准量化确定办法尚未出台。按照省政府深化改革有关要求,我省先行一步,根据《河南省人民政府关于印发河南省社会救助实施办法的通知》:"最低生活保障标准由省人民政府指导省辖市、直管县(市)人民

政府按照上年度当地人均消费支出的一定比例确定、公布,并根据当地经济社会发展水平和物价变动情况适时调整。"参照全国各地最低生活保障标准制定情况,结合我省近年来最低生活保障标准执行情况,明确将我省最低生活保障标准量化确定为"上年度当地人均消费支出的25%~35%"。

记者从郑州市民政局了解到,我市率 先在全省建立了城乡低保标准自然增长 机制。2011年到2015年,每年第二季度, 我市按统计部门公布的上年度城乡人均 消费性支出的一定比例(30%~35%),测定 并调整城乡低保标准,经市政府批准后发 布执行。其次,我市建立了社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制。2011年10月至2012年1月,我市首次启动联动机制,发放价格临时补贴186万元,有效缓解了低保家庭等因物价上涨过快带来的生活困难。

据悉,2011年到2015年,我市城市低保标准从每人每月340元涨至520元,增幅为52.9%;农村低保标准从每人每月180元涨至290元,增幅为61.1%。农村五保对象分散供养标准从每人每年2592元涨至4176元,增幅为61.1%;集中供养标准从每人每年4320元涨至6960元,增幅为61.1%。

部分优抚对象抚恤和生活补助标准调高

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从省 民政厅了解到,我省提高部分优抚对象等 人员抚恤和生活补助标准,从2015年10月 1日起执行。

根据部署,伤残人员(残疾军人、伤残人民警察、伤残国家机关工作人员、伤残民兵民工)残疾抚恤金标准、城镇"三属"(烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属)定期抚恤金标准、"三红"(在乡退伍红军老战士、在乡西路军红军老战士、红军失散人员)生活补助标准,在现行基础上提高15%,农村"三属"定期抚恤金标准在现行基础上提高30%。

此次调整提高后全省残疾军人(含伤残人民警察、伤残国家机关工作人员、伤残民兵民工)的残疾抚恤金标准为:因战、因公、因病残疾等级为一级的,每年残疾抚恤金分别为:60210元、58310元、56400元;残疾等级为二级的,每年分别为:54490元、51620元、49690元;残疾等级为三级的,每年分别为:47810元、44930元、42080元;残疾等级为四级的,每年分别为:39180元、35370元、32500元;残疾等级为五级的,每年分别为:30610元、26760元、24850元;残疾等级为六级的,每年分别为:23920元、22630元、19120元。残疾

等级为七级的,因战、因公每年残疾抚恤金标准分别为:18170元、16260元;残疾等级为八级的,每年分别为:11470元、10500元;残疾等级为九级的,每年分别为:9530元、7650元;残疾等级为十级的,每年分别为:6690元、5730元。

烈属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属的定期抚恤金调整后的标准:城镇,烈属每年19120元,因公牺牲军人遗属每年16410元,病故军人遗属每年15440元;农村,烈属每年14510元,因公牺牲军人遗属每年13850元,病故军人遗属每年13270元。



昨日,共青团河南省委、省青年联合会、省希望办、省青少年发展基金会、郑东新区和乐社会工作服务中心童一个各季送温暖活动",为乡村留守儿童捐建"梦想图书馆",并且为100名因学子送去棉衣和文具。本报记者丁友明摄



45 家职业技能鉴定机构被亮"黄牌"

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省人 力资源和社会保障厅获悉,2015年全省职 业技能鉴定所(站)专项清理整顿结束,45 家鉴定机构因不合格被亮"黄牌",限期一 个月整改,整改后经验收仍不合格的将被 依法撤销。

为进一步规范管理职业技能鉴定机构,从今年7月份起,我省集中开展了职

业技能鉴定所(站)专项清理整顿活动, 经过严格评审,全省487家职业技能鉴定 所(站)中,河南职业技术学院职业技能鉴 定所等76家被评为优秀,河南省旅游局 职业技能鉴定所等366家被评为合格,河 南省足部反射区健康法研究会职业技能 鉴定所等45家职业技能鉴定所(站)被 评为不合格。为方便劳动者查询,所有 鉴定机构名单已公布在河南省人力资源

和社会保障网。 按照规定,评估结果不合格的职业技 能鉴定所(站),须在1个月内针对自身问 题进行整改,整改期内停止职业技能鉴定 工作,整改期满验收合格保留其鉴定资质,

对整改不力,仍达不到质量管理要求的,取消其鉴定资质。

新郑:产业为基就业为本推进新型城镇化

(上接一版)统筹城乡空间布局,重点打造中心城区、龙湖新城、薛店新市镇、辛店新市镇"两城、两市镇"。

从此次针对龙湖区域的专门研讨和《国家新型城镇化综合试点方案》的任务要求可以看出,当前,新郑新型城镇化建设已取得一定成效,并进入城乡统筹发展的关键阶段。而按照新郑市城市发展的战略,这一阶段其实也在预期之中。

据介绍,新郑的新型城镇化建设历程,是一个战略引导、战术推动、逐步深化、逐步集中的过程,大致可分为三个阶段:第一阶段,2008年到2009年,以"一个中心三大板块"为特征的自然发展阶段;第二阶段,2010年到2012年,以城乡一体化为主导的初始发展阶段;第三阶段,2012年到2015年,以"双融人、双承接"、全域城镇化为目标的快速发展阶段。

新郑市新型城镇化建设定位准、动作快、成果优,与该市精耕细作城市建设的每一个环节密不可分。在新型社区建设过程中,该市以"美好家园新型社区"建设为载体,按照通公路、自来水、电,有社区警务室、社区综合服务中心等"六通十一有两集中"的标准为新型社区配套优良的公共服务,成功打造出"15分钟优质生活圈"。据统计,目前,该市共先后建设新型社区62个、629万平方米,入住社区群众10129户、3.9万人。

与此同时,该市基础设施建设不断加快, 使区域承载力随之提升。这其中,包括规划建设的"十纵十横"城乡路网体系已完成90%以上,基本形成全域通达、廊道配套的路网框架; 建成生态廊道34条,绿化面积达到3870万平方米;新建一座日处理580吨的垃圾填埋场,形 成了"村收集、乡运输、市处理"的垃圾无害化处理模式;新建污水处理厂8座,基本达到了市域污水"全收集、全处理"。

新郑推进新型城镇化建设各环节工作中,解决资金瓶颈问题,是其一大特色亮点。当地创新打造出新区发展投资有限公司和政通投资控股有限公司两家资产超百亿元的城投公司。目前,新郑新区发展投资有限公司被大公国际评为2A信用等级,共发行城投债二期29亿元,并与厚朴金控集团达成协议,计划发行总规模不低于60亿元的新郑·厚朴新型城镇化发展建设基金。

以"三集中"掘金新型城镇化

北邻郑州绕城高速的郑州新郑教育园区集合了中原工学院、河南工程学院等十几所知名高校和郑州华南城、华商汇等超十亿元、超百亿的大项目,强强联合,有人搭建科研,有人构建市场,合力打造中原地区最大的商贸物流基地。

这样的"组合"不是巧合,而是新郑市在新型城镇化中的精心布局,当然还包括薛店镇啤酒小镇、红枣产业园、新港产业集聚区等一系列特色经济板块,目的只有一个:优化产业布局,掘金新型城镇化,让新郑人有岗位、兜里不知线

在具体实施中,该市主要以"三集中"的形成,来充分挖掘新型城镇化建设的经济综合效应。第一步,带动产业向园区集中,引导"干道经济"向"园区经济"转变、产业"小而全"向"主导产业突出"转变,实现空间上的"腾笼换鸟",产业上的"脱胎换骨"。据介绍,在此整合集中过程中,该市成功淘汰重组高耗能、高污染企业近500家,并将2008年时的非金属矿物制品

业、黑色金属冶炼等12个产业,调整为"三主三

辅"的产业体系。 第二步,带动居住向镇区集中。结合新型城镇化和城乡一体化的总体布局,将村庄数量从2008年的300多个整合到2012年的145个,再从2013年的52个整合到目前的近30个,使城乡资源不断合理重组。目前,该市城镇化率

已由2011年的55.5%提升至61%。 第三步,带动土地向规模经营集中。在编制"三化"协调发展规划的基础上,高标准制定现代农业示范园区规划,打造红枣种植、生态旅游等现代都市农业示范园区。目前,该市农业综合效益正在快速提升,辖区各级农业产业化"龙头企业"总数达到68家,规模以上农业产业化"龙头企业"还实现销售收入182亿元。

打造创富惠民之城

上市于2011年5月20日的新郑好想你 枣业股份有限公司是当地一家集红枣种植加工、科技研发、观光旅游等为一体的综合 型企业。前不久,该公司推出了一个"虚拟 农民"项目,利用自有的红枣基地,通过与腾讯等平台合作,推出"网络虚拟农民种植活动",拟规划发展10万名"虚拟农民"致富。 "虚拟农民"每人交付1万元,即可拥有一棵 枣树20年的受益使用权,每年还可享用10 公斤红枣产品。

"我从小到大,吃枣、种枣、卖枣,当枣农、帮枣农、富枣农,至今仍觉得红枣还有很大潜力可挖。"好想你公司董事长石聚彬对记者说,目前,好想你公司正在加快建设中国国际红枣园,这是新郑新型城镇化建设中非常值得关注的一个项目,完全依托新社区农民、现有土地

等本地资源进行建设。项目建成后,每一个板块产生的效益都能让居住在周边区域的数万群众直接获益,可以说带动性极强。

在新型城镇化建设中,农民上楼后怎么办?今后致富路在哪儿?日子怎么过……这些质疑时不时涌现。但是,在新郑,一个"惠民六大工程"将这些问题——破解。

以农村劳动力转移工程为引导,开展免 费技能培训、免费推荐就业,解决农村劳动力 就业技能不高、就业渠道不畅等问题。据统 计,去年以来,当地开展各类培训18478人次, 并完成农村劳动力转移就业达19270人;实施 农民合作创业工程,建立市、乡、村三级农民 协会体系,将有创业能力和意愿的村民组织 起来抱团发展。目前,该市成功建立新型农 民协会总会、13个乡镇分会、25个村级农民协 会和10个企业协会,推动农民增收400余万 元;实施现代农业示范工程,出台新型社区建 设财政奖补政策,对复耕后的原村庄集体建 设用地由市财政按照每亩5000元的标准予 以奖补,引导农民参与土地流转;实施"百千 万"文化惠民工程,为每个新型社区组建2支 文艺队伍,来丰富广大群众的业余文化生 活;实施城乡居民社会保障工程,为入住新 型社区的群众提供农民、市民"双重身份、双 重保障"。目前,辖区城乡居民养老保险参 保人数达到33.93万人,60周岁以上居民参 保率继续保持100%;实施行政效能提升工 程,建立起市、乡、村三级公共服务平台,满 足广大群众的服务需求。

而最让当地群众欣慰的是政府特别舍得在老百姓身上花钱。据了解,最近三年,该市公共财政民生支出年均增幅高达31.1%,累计民生支出99.7亿元;城乡居民公众安全感指数和幸福指数持续保持全省前列,并连续八年被评为"全国平安建设先进县(市)"。

市委巡察工作机构 选调13名工作人员

本报讯(记者 孙娟)昨日,记者从市纪委获悉,为加强市委巡察工作机构干部队伍建设,根据工作需要,市纪委拟公开选调13名市委巡察工作机构工作人员。

此次选调范围和对象为市直机关在编在岗且已按照规定进行公务员登记的一般工作人员,不包含各开发区、县(市)区、市直垂直管理部门以及市中级人民法院、市人民检察院、市公安局、市司法局以及各类参公事业单位工作人员。报考年龄在35周岁以下(1980年11月1日以后出生)。

选调按照报名、资格审查、笔试、面试、考察和体检等程序进行。报名采取个人直接报名的方式向市纪委组织部提交报名表。详情可登录郑州廉政网(http://www.zzjjjc.gov.cn/)查看。

航空港与邮储银行 签订战略合作协议

本报讯(记者成燕)记者昨日从郑州航空港实验区获悉,该区已与中国邮政储蓄银行河南省分行正式签订战略合作协议。按照协议,双方将在港区重大项目建设融资、提升居民金融服务水平等方面开展深入合作。

据了解,中国邮政储蓄银行秉承"普之城乡,惠之于民"理念,走出了一条服务"三农"、服务中小企业、服务社区的特色发展之路。此次双方签订战略合作协议,开启了中国邮政储蓄银行与港区合作新篇章,为下一步双方进入更高层次、更广领域合作奠定了坚实基础。今后,该行将依托自身优势,为航空港实验区企业、居民提供更加优质的金融服务,为港区重大项目建设提供坚实的资金支持和保障。

机场至西华高速明日正式通车

本报讯(记者 黄永东)记者昨日从省交通运输厅获悉,郑州机场至周口西华高速公路(一期工程)已建成,将于12月23日正式通车。

郑州机场至周口西华高速公路(一期工程)途经三市四县,起点位于开封市尉氏县大营乡,北接刚通车的商登高速,路线向南经许昌市鄢陵县、周口市扶沟县和西华县,终点与商周高速相接。项目建设里程106.3公里,采用双向四车道高速公路标准,设计速度120公里/小时。郑州机场至周口西华高速公路是我省重点建设项目,也是我省高速路网的重要组成部分。该项目的建成,将会更好地服务航空港实验区经济社会发展,并促进沿线地区产业结构调整升级。

航空港区两公司入选知识产权优势企业榜单

本报讯(记者成燕)记者昨日从郑州航空港实验区经济发展局获悉,国家知识产权局日前公布了"2015年度国家知识产权优势企业"名单,我省共有9家企业人围,位于该区的郑州鸿宾木艺有限公司、郑州后羿制药有限公司榜上有名。这也是该区企业首次获此殊荣。

据介绍,近年来,航空港区高度重视企业知识产权工作,以开展知识产权优势企业培育工程为抓手推动企业建立健全知识产权管理体系和规章制度,提升知识产权创造、运用、保护及管理能力,涌现出了一批具有自主知识产权和核心竞争力的优势企业。此次,郑州鸿宾木艺有限公司、郑州后羿制药有限公司当选"国家知识产权优势企业",为该区完善企业知识产权制度起到了示范作用。

630路公交今起开通方便港区居民出行

本报讯(记者成燕 聂春洁)记者昨日从郑州航空港实验区交通委获悉,为加强该区南部与中部区域连接,满足南部居民出行需求,今日起,该区新开通港区客运站至新港八路航兴路的630路公交。

为扩大该区公交服务范围,该线路首末站设为港区客运站一新港八路航兴路,途经空港一路、新港大道和新港八路,首末班时间为6:30和20:00。

此外,郑州至机场城际铁路投运在即,为方便群众出行,实现城铁和其他交通工具的顺利接驳,该区交通委协调相关单位,先期建设临时接驳场站,并新近开通635路公交线路,同时优化626路公交线路。635路首末站为郑港四街郑港十一路和郑港三路综合枢纽站,途经郑港四街、郑港十路、郑港七街、郑港六路、郑港二街、郑港一路、四港联动大道,首末班时间为6:30和20:00。626路公交首末站为港区客运站和郑港三路综合枢纽站,途经四港联动大道,首末班时间为6:30和20:00。

河南就业网开通

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省人力资源和社会保障厅获悉,由省就业促进办主办的河南就业网正式开通运行,今后,全省高校毕业生、用人单位可以通过网站或下载手机APP完成求职、招聘、职业培训以全省就业信息、政策查询。

据河南省公共就业服务中心负责人介绍,与普通的就业招聘网站不同,河南就业网是政府主办的公共就业服务平台,也是我省互联网+就业的一个具体实践,这个网站除了有供需双方发布信息全免费的好处外,一个突出的优势是就业政策信息权威、全面、放心。

除了互联网应用之外,河南就业网还提供手机 APP下载,这意味着无论是求职者还是用人单位,只要手机在手,就可以随时进行求职,招聘。

此外,河南就业网即日起启动2016年高校毕业 生省网络联盟冬季招聘月,当前报名参会企业已达 56万家,求职者不妨前来"淘一淘"